



Александр Еременко
генеральный директор ОАО «НИИМЭ и Микрон»

НИИМЭ и Микрон



ОАО «НИИМЭ и Микрон» — лидер российской микроэлектроники, крупнейший в стране разработчик и производитель интегральных микросхем. Более 50% микросхем, выпускаемых предприятием, поставляется на экспорт фирмам — ведущим мировым производителям электронной техники.

«Микрон» первым среди высокотехнологических предприятий России вышел на фондовый рынок. В 2001 г. при поддержке Правительства Москвы (компенсация части купонных выплат) было осуществлено первое облигационное заимствование ОАО «НИИМЭ и Микрон» на сумму 150 млн руб. на 1,5 года. Все обязательства по купонным выплатам и возврату заимствованных средств были выполнены «Микроном» своевременно и полностью.

Летом 2003 г. привлечен второй облигационный заем на сумму 300 млн руб. Целью заимствования средств путем размещения займа является увеличение объемов выпуска новых конкурентоспособных изделий для удовлетворения потребностей заказчиков как на внешнем, так и на внутреннем рынке за счет технического перевооружения, реконструкции и модернизации производства изделий микроэлектроники.

12 июля 2004 г. ОАО «НИИМЭ и Микрон» выплатило 2-й купон по своим об-

лигациям второго выпуска. Учитывая темпы роста объемов выручки и налоговых платежей за первое полугодие и 9 мес. 2004 г., плановые показатели будут достигнуты и 3-й купон будет выплачен своевременно и в полном объеме.

В настоящее время облигации ОАО «НИИМЭ и Микрон» второго выпуска успешно обращаются на МФБ и ММВБ.

ОАО «НИИМЭ и Микрон» выпускает широкий ассортимент интегральных микросхем (около 900 типонаименований), что отвечает текущей стратегии предприятия на рынке. Предприятие стремится обслуживать максимальное количество потребителей, производя широкий спектр микросхем.

Согласно существующим оценкам перспективность отдельных отраслей выглядит следующим образом. Оборонный комплекс будет оставаться существенным потребителем продукции ОАО «НИИМЭ и Микрон», и предприятие будет стремиться удерживать такую позицию. Среди гражданских секторов наиболее перспективными являются производство телекоммуникационного оборудования, автомобильная электроника, а также энергетика и другая промышленная электроника.

Резервом для расширения производства служит выпуск импортозамещающей

продукции. Для расширения продаж на внешнем рынке ОАО «НИИМЭ и Микрон» уделяет необходимое внимание совершенствованию дизайна производимой продукции и модернизации производства, наращивает производство цифровых и аналоговых интегральных схем. Основные регионы поставки — страны Юго-Восточной Азии.

Сегодня микросхемы реализуются на внешнем рынке в виде кристаллов на кремниевых подложках. Кроме того, «Микрон» приступил к монтажу микросхем в корпусах для дальнейшей их продажи конечным потребителям. Это более выгодно для предприятия, так как прибыль от продажи микросхем в корпусах в несколько раз выше, чем от кристаллов, расположенных на пластине.

Достижение поставленных целей по увеличению объемов продаж и производства планируется обеспечить за счет технического перевооружения производства, освоения элементной базы интегральных схем с проектными нормами 0,5–0,35 мкм, расширения и обновления сборочного производства, совершенствования дизайна. ■

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ВЫПУСКЕ

Номинальный объем выпуска,	300 млн руб.
Начало/окончание размещения	16.07.2003 г./16.07.2003 г.
Дата погашения/срок обращения	06.01.2005 г./540 дней
Даты выплаты и ставки купонов	12.01.2004 г., 12.07.2004 г., 06.01.2005 г. — 15 % годовых
Состав синдиката	Организатор, андеррайтер и платежный агент выпуска — АКБ «Московский Банк Реконструкции и Развития»
Тип размещения/форма аукциона	Открытая подписка/по купону
Дополнительная информация	Финансовый консультант — ОАО «Федеральная фондовая корпорация». Государственный регистрационный номер облигационного займа 4-02-00601-A от 20 июня 2003 г.